

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хамицкого Александра Владимировича
**на тему «Системное взаимодействие и метрика обеспечения устойчивости
развития предпринимательских структур в условиях конкурентной среды»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(экономика предпринимательства)

Общий вклад малого предпринимательства в ВВП России в настоящее время не превышает 25%, в то время как в странах Европейского Союза в среднем их вклад доходит до 70%. Правительством Российской Федерации поставлена задача повысить долю малого предпринимательства к 2020 г. до 60-70%. На данном этапе развитие малого предпринимательства приобретает особое значение.

Поддержка малого предпринимательства со стороны государства может осуществляться в том числе путем реализации комплекса практических мер, непосредственно направленных на обеспечение устойчивого развития предпринимательства. Вследствие этого тема исследования Хамицкого А.В., направленная на обоснование направлений государственного участия в развитии и поддержке малого предпринимательства, является актуальной.

Научная новизна состоит в том, что соискателем обоснована пошаговая метрика обеспечения устойчивости развития предпринимательских структур, разработаны и апробированы предложения по развитию и государственной поддержки малого предпринимательства с учетом современных геополитических изменений. Автором лично проведено глубокое исследование организационно-экономических отношений между хозяйствующими субъектами малого предпринимательства и органами государственной власти. Обобщен международный опыт государственной поддержки малых предпринимательских структур, выявлен ряд проблем в сфере государственного регулирования и поддержки предпринимательства. Практическая значимость диссертации заключается в том, что в ходе исследования автором внесены предложения по модернизации общего подхода к оценке системного взаимодействия и метрики

обеспечения устойчивости развития предпринимательских структур с учетом уровнево-инструментального подхода и выделением основных этапов процесса анализа.

Судя по автореферату Хамицкого А.В. на тему: «Системное взаимодействие и метрика обеспечения устойчивости развития предпринимательских структур в условиях конкурентной среды», работа, представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, является научно-квалификационной работой, содержащей решение задачи, имеющей существенное значение для отрасли экономических знаний по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства). Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ к кандидатским диссертациям согласно «Положения о порядке присуждения ученых степеней» в редакции Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013г. №842, а сам диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Профессор кафедры бухгалтерского
учета и аудита Санкт-Петербургского
государственного аграрного университета,
доктор экономических наук, профессор

Смекалов П.В.

196601, Санкт-Петербург, г. Пушкин,
Петербургское шоссе, дом 2
тел. 8 (812) 470-04-22,
e-mail: agro@spbgau.ru

